

**Parlamentul României
Camera Deputaților**



Hr. 1829 B / 26.05.2010

INTERPELARE

Adresată: domnului Emil Boc
prim ministru

De către: Deputat Nicolae-Ciprian NICA
Grup parlamentar PSD+PC

Adresată în ședința Camerei Deputaților din data de....

Domnule prim- ministru,

Încep prin a vă felicita pentru “vizile de lucru” pe care le efectuați prin țară și pentru “indicațiile” prețioase pe care le trasați, cu această ocazie, autorităților locale.

Am urmărit, zilele trecute, știrile legate de vizita dvs. In Timiș și, în special, am urmărit promisiunile pe care le-ați făcut autorităților locale care nu-i așa, sunt din aceeași familie politică cu dvs.

Stimate domnule prim-ministru, vă felicit pentru că ați promis președintelui PD-L al Consiliului Județean Timiș bani pentru finalizarea lucrărilor la centura ocolitoare a municipiului Timișoara, dar și pentru că ați promis sprijin pentru realizarea centurii ocolitoare a municipiului Lugojului, sau sprijin pentru reabilitarea totală a drumul național Lugoj–Caransebeș.

Domnule Emil Boc, felicitările mele sunt sincere! Vă felicit pentru sprijinul pe care v-ați oferit să îl acordați colegului de la PD-L, dar și de „trecerea” de care vă bucurați la ministrul Transportului care, nu-i așa, a declarat că anul acesta nu va mai face un kilometru de asfalt pentru că este criză și nu mai sunt bani. Sincer, domnule prim-ministru, tind să cred că cel care se va ține de promisiune va fi ministrul Transporturilor, Radu Berceanu și nu dumneavoastră!

De ce cred lucrul acesta? Pentru că altfel nu îmi explic de ce pentru centura municipiului Timișoara s-ar găsi bani iar pentru centura municipiului

Adjud, care a obținut o finanțare ISPA, Ministerul Transporturilor nu găsește banii necesari pentru co-finanțare, respectiv 25% din valoarea totală a proiectului.

Sau poate, domnule prim-ministru, soluțiile se găsesc doar atunci când mergeți în vizite de lucru la colegii "portocalii".
Domnule prim-ministru doresc să vă aduc la cunoștință că în România există o localitate care se numește Adjud, județul Vrancea și căreia Compania de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România (CNADNR) i-a refuzat cofinanțarea pentru realizarea centurii ocolitoare a orașului.

Colegul meu, Constantin Armencea, primarul municipiului Adjud mi-a relatat că proiectul șoselei de centură are finanțarea asigurată prin fonduri ISPA însă Ministerul Transporturilor refuză să acorde banii pentru a asigura partea de cofinanțare de 25% din valoarea proiectului.

Da domnule prim-ministru! Este adevărat! Municipiul Adjud a obținut o finanțare de aproape 10 milioane lei pentru această investiție însă angajații din ministerele aflate în subordinea dvs. nu sunt capabili să asigure co-finanțarea acestui proiect și vorbim despre angajați care, teoretic, lucrează în Guvernul care dorește să fie campion la atragerea de fonduri europene. Da, domnule prim-ministru, oamenii Guvernului care se bat cu cărămida în piept că atrag fonduri europene, nu sunt în stare să aloce banii necesari cofinanțării pentru ca adjudenii să poată scăpa, în 3-4 ani, de traficul și de zgomotul infernal din oraș, produs de autoturismele aflate în tranzit.

Domnule prim-ministru, realizarea unei șosele de centură reprezintă pentru adjudeni o necesitate la fel de mare ca și pentru bănățeni! Municipiul Adjud este situat pe E 85, drumul național cu unul dintre cele mai ridicate niveluri de trafic din țară. Așadar, este imperios necesara realizarea unei astfel de centuri de ocolire care ar duce la reducerea nivelului de noxe și zgomot din oraș. Pe de altă parte domnule prim-ministru, vă aduc la cunoștință că România este țară membră a Uniunii Europene acolo unde există mii de kilometri de autostradă, iar realizarea unei astfel de investiții nu reprezintă o chestiune extraordinară, pentru care să se facă interpelări europene, ci o chestiune de normalitate, de bun simț.

Din păcate, domnule prim-ministru Emil Boc civilizația este aproape paralelă cu modul în care înțeleg reprezentanții dumneavoastră din ministere și servicii publice deconcentrate să abordeze chestiunile de dezvoltare ale țării. În același timp, trăiesc sentimentul că pe lângă lipsa de civilizație de la nivelul partidului pe care îl reprezentați există și tendința de a "rezolva" exclusiv nevoile colegilor dvs. din PD-L fără a vă păsa că și în alte zone ale României trăiesc cetățeni care au dreptul de a conduce pe străzi bune! Vă întreb stimate domnule Boc, doar locuitorii din Banat au dreptul de a respira un aer mai curat, după realizarea centurii care va scoate traficul greu din mijlocul orașului?

Oare locuitorii municipiului Adjud trebuie privați de o astfel de investiție doar pentru că primarul din localitate nu este pedelist? Vă întreb domnule Emil Boc, oare singurul drept al unui cetățean care trăiește în Adjud este doar acela de a plăti taxe și impozite în așa fel încât dumneavoastră și miniștrii dvs să poată avea limuzine de serviciu, cât mai mulți SPP-iști și posibilitatea de a dispune cum doresc de banii publici?

Stimate domnule prim-ministru, cred că politica dusă de acest Guvern frizează absurdul! Afirm acest lucru pentru că nu înțeleg care este diferența dintre municipiul Timișoara, unde dvs ați mers personal să promiteți că vă veți împrumuta la Banca Japoniei ca să construiți șoseaua de centură, în timp ce pentru același obiectiv situat pe raza administrativă a municipiului Adjud nu se găsește co-finanțarea de 25%. M-am întrebat de mai multe ori care ar putea fi diferența și am descoperit: Județul Timiș este condus de un membru PD-L, iar municipiul Adjud este condus de un primar PSD pur-singe care se încapățânează să rămână așa!

În concluzie, vă solicit domnule prim-ministru să îmi răspundeți de ce românii din România nu au drepturi egale și de ce unii beneficiază de „generozitatea” alocării banilor publici pentru realizarea unor investiții iar alții, din nefericire, nu pot primi nici măcar co-finanțarea necesară realizării aceluiași obiectiv de investiții?

Vă solicit să îmi mai spuneți ce ar trebui să facă primarul PSD al municipiului Adjud pentru ca, beneficiind de trecerea pe care o aveți la ministrul Transporturilor, să fie alocați banii necesari pentru începerea lucrărilor la șoseaua de centură?

Solicit răspuns în scris.

DEPUTAT PSD,

NICA Nicolae Ciprian

